THÔNG BÁO SỐ 2
HỘI NGHỊ  ĐẠI SỐ - HÌNH HỌC - TÔPÔ 2014,

Tuần Châu, 18-21/12/2014
Hội nghị "Đại số - Hình học - Tôpô" được tổ chức 2 năm một lần với mục đích tổng quan các thành tựu nghiên cứu mới ở trong nước và quốc tế trong lĩnh vực Đại số - Hình học - Tôpô và các ứng dụng. 

Cơ quan tổ chức: ĐHSP Hà Nội, Viện nghiên cứu cao cấp về Toán và Viện Toán học.

Cơ quan tài trợ: ĐHSP Hà Nội, Viện Toán học, Viện nghiên cứu cao cấp về Toán, Quỹ NAFOSTED, ĐHKHTN ĐHQG HN.
Địa điểm tổ chức: Nhà khách Tuần Châu của TW Đảng (Hạ Long, Quảng Ninh)

Ban tổ chức: GS.TSKH Đỗ Đức Thái – ĐHSP HN (Đồng Trưởng ban), GS. TSKH Phùng Hồ Hải - Viện Toán học (Đồng Trưởng ban), PGS. TS Lê Minh Hà - ĐHKHTN ĐHQG HN, PGS. TS Bùi Xuân Hải  - ĐHKHTN ĐHQG Tp HCM, PGS. TS Đoàn Thế Hiếu – ĐHSP Huế.
Ban chương trình: GS. TSKH Lê Tuấn Hoa - Viện Toán học (Đồng Trưởng ban), PGS. TS Lê Minh Hà - ĐHKHTN  ĐHQG HN (Đồng Trưởng ban), GS. TSKH Nguyễn Tự Cường - Viện Toán học, GS. TSKH Ngô Việt Trung - Viện Toán học, GS. TS Nguyễn Hữu Dư – VIASM.
Ban tổ chức địa phương: TS. Nguyễn Công Minh – ĐHSP HN (Trưởng ban), TS. Phạm Hoàng Hà - ĐHSP HN, TS. Lưu Bá Thắng  - ĐHSP HN.

Báo cáo mời: Các nhà Toán học sau đã nhận lời đọc báo cáo mời tại Hội nghị
1. PGS. TS Tạ Thị Hoài An (Viện Toán học)
2. GS. TSKH Nguyễn Tự Cường (Viện Toán học)

3. PGS. TS Đoàn Thế Hiếu (ĐHSP Huế)
4. GS. Chen Jung Kai (National Taiwan University)
5. PGS. TS Vũ Thế Khôi (Viện Toán học)
6. TS. Chung Nhân Phú (ĐHKHTN, ĐHQG TPHCM)

7. TS. Trần Nam Trung (Viện Toán học)

Hội nghị lần này bao gồm các báo cáo mời trình bày trong 45 phút và các báo cáo kết quả nghiên cứu trong 15 phút. Từ 01/12/2014, Ban tổ chức đã gửi Giấy mời (bản cứng) đến những người đăng ký tham dự có yêu cầu để làm thủ tục đi công tác.

Hội nghị rất mong nhận được sự tài trợ của các cơ quan, trường, viện và sự tham gia nhiệt tình của các nhà toán học trong và ngoài nước. 
Lưu ý: Các khoản tiền sau nộp tại lúc đăng kí hội nghị. 

Hội nghị phí: 300.000 (ba trăm nghìn đồng)/ người;
Tiền ăn trưa và tối tại hội nghị: 70.000/người/suất ăn (không bao gồm đồ uống). Ăn sáng đã có trong tiền thuê phòng KS.
Đi lại:

Ban tổ chức hội nghị bố trí xe đón đại biểu xuất phát tại Đại học Sư phạm Hà Nội, 136 Xuân Thủy, Cầu Giấy, Hà Nội, thời gian: chiều ngày 17/12/2014 (thứ 4), xuất phát lúc 14h00. Xe về lại Hà Nội, xuất phát lúc 11h00 ngày 21/12/2014 (thứ 7). Đề nghị những đại biểu nào muốn đăng kí đi xe thì gửi email xác nhận trước 00h:00 ngày 08/12/2014  tới địa chỉ email dahito2014@hnue.edu.vn. Sau thời hạn trên, quý đại biểu nào không đăng kí đề nghị tự túc phương tiện đi lại. 

Trường hợp tự đi từ trung tâm Hà Nội đến Tuần Châu, quý đại biểu có thể bắt xe khách/xe taxi ở Bến xe Mỹ Đình hoặc từ sân bay Nội Bài. 

