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THÔNG BÁO
Về việc xét tuyển đặc cách viên chức đợt 1 năm 2017
----------------------

Viện Toán học – Viện Hàn Lâm Khoa học và Công nghệ Việt Nam tổ chức xét tuyển đặc cách viên chức đợt 1 năm 2017 như sau:
I. Chỉ tiêu xét tuyển đặc cách:
- Nghiên cứu viên: 03;
II. Điều kiện xét tuyển đặc cách (Điều 7 Thông tư 15/2012/TT-BNV): 
1) Người có kính nghiệm công tác trong ngành, lĩnh vực cần tuyển, đáp ứng được ngay yêu cầu tuyển dụng; có thời gian liên tục đủ 36 tháng trở lên thực hiện công việc có yêu cầu trình độ, năng lực, kỹ năng chuyên môn, nghiệp vụ phù hợp với vị trí cần tuyển (không kể thời gian tập sự, thử việc); trong thời gian công tác không vi phạm pháp luật đến mức bị xử lý kỷ luật hoặc vị truy cứu trách nhiệm hình sự, được đánh giá hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao.
2) Người tốt nghiệp đại học loại giỏi, tốt nghiệp thạc sĩ, tiến sĩ chuyên ngành đào tạo: Toán, Cơ, Tin học.
III. Hồ sơ dự tuyển (Khoản 1, Điều 9 Thông tư 15/2012/TT-BNV):

· Đơn xin dự thi (mẫu số 1);
· Sơ yếu lý lịch theo mẫu quy định có xác nhận của UBND xã, phường, thị trấn nơi cư trú trong thời hạn 06 tháng tính đến ngày nộp hồ sơ dự tuyển.

· Bản sao công chứng các văn bằng, chứng chỉ và bảng kết quả học tập được cơ quan có thẩm quyền chứng thực. Khi trúng tuyển phải xuất trình bản chính để kiểm tra;
· Giấy chứng nhận sức khỏe theo quy định tại Thông tư 13/2007/TT0BYT ngày 21/11/2007 của Bộ Y tế do cơ quan y tế có thẩm quyền, được cấp chưa quá 06 tháng tính đến ngày nộp hồ sơ dự tuyển;
· Lý lịch khoa học (mẫu số 2);

· Bản tự nhận xét đánh giá về phẩm chất chính trị, đạo đức, năng lực chuyên môn của người dự xét tuyển; bản nhận xét và xác nhận của người của người đứng đầu cơ quan, tổ chức đối với người dự xét tuyển theo điều kiện tại khoản 1, Mục II;
· Bản sao giấy khai sinh.

· Khuyến khích có thư giới thiệu của một hoặc hai nhà khoa học.

V. Nội dung và hình thức tổ chức xét tuyển đắc cách:
Trả lời Phỏng vấn trước thành viên Hội đồng kiểm tra, sát hạch xét tuyển đặc cách. 
VI. Phương thức tuyển chọn:
Hội đồng kiểm tra, sát hạch xét tuyển đặc cách sẽ đưa ra kết luận dựa trên điểm đánh giá chung. Điểm đánh giá chung là điểm trung bình của các điểm đánh giá ứng viên của các thành viên Hội đồng tham dự. 
Trình tự tuyển chọn:
a. Tuyển cho đến hết chỉ tiêu của đợt xét các ứng viên có bằng tiến sĩ theo thứ từ cao xuống thấp trên cơ sở điểm đánh giá chung.

b. Tiếp tục tuyển cho đến hết chỉ tiêu các ứng viên còn lại theo thứ tự từ cao xuống thấp trên cơ sở điểm đánh giá chung.

c. Trường hợp có từ 02 người trở lên có điểm đánh giá chung bằng nhau ở chỉ tiêu cuối cùng cần tuyển dụng Viện trưởng quyết định người được đề nghị trúng tuyển theo thứ tự ưu tiên như sau: Ứng viên có thâm niên tại Viện Toán học lâu hơn; Ứng viên có bằng cử nhân; Ứng viên trẻ hơn; Ứng viên là nữ.
VII. Kế hoạch xét tuyển đăc cách:

- Thời gian nhận hồ sơ:  đến ngày 28/02/2017.

- Thời gian tổ chức xét tuyển đặc cách: từ ngày 09/03 đến ngày 15/03/2017.
VIII. Nơi nhận hồ sơ: 
Phòng Quản lý Tổng hợp - Viện Toán học

18 Hoàng Quốc Việt, Cầu Giấy, Hà Nội.

Điện thoại: 04.3756.3474( số máy lẻ: 206) hoặc 04.383.63.113
IX. Lệ phí dự thi: 260.000đ/hồ sơ

